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NIEDERSCHRIFT 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates IMMERATH  

vom 18.01.2023 

 

Der Ortsgemeinderat besteht aus sechs Mitgliedern. 

Unter Vorsitz der Ortsbürgermeisterin Marion Divossen sind folgende Ratsmitglieder anwesend: 

Joachim Römer, Jörg Lieser, Frank Schmitz, Heiko Kläs, Phillipp Hieronimus  

 

Entschuldigt fehlt: Thomas Zenzen 

 

Anwesende Gäste: Jagdvorstand (P. Schmitz, M. Vickus, R. Hieronimus), Hr. Scheppe (BM 

VG Daun), Hr. Krämer (Abt. Finanzen VG Daun)  

 

Anwesende Bürger: 
 

Beginn:   18:30 Uhr        

Ende:   21:45 Uhr 

 

Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt mit dessen 

Zustimmung die Beschlussfähigkeit und die form- und fristgerechte Einladung fest. 

 

Änderungen an der Tagesordnung:  
 

 

TOP Thema a) Maßnahme 

b) Durchführung 

c) Termin 

1 Beschlussfassung Forstwirtschaftsplan für Forstwirtschaftsjahr 
2023 

In 2023 wird es zunächst nur eine Zwangsnutzungen geben: Vor allem Fichten-  
Windwurf  und Käferholz  (es zeigen sich schon wieder sehr viele rote , also 
befallene Fichten).                                                                                                             
Die neuen Kulturen sind gut angewachsen (trotz Trockenheit und Hitzerekord). 
Nur punktuell Nachbesserungen nötig.                                                                    
43.000 € Förderung sind ausgezahlt und werden im Jahr 2023 gebucht. 

Der Gemeinderat und der Jagdvorstand stimmen einstimmig dem 
Forstwirtschaftsplan 2023 zu.  
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2 Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 
und den Haushaltsplan 2023 

Nach einem Beschluss des Landes mit dem ein Gerichtsurteil umgesetzt wird, 
bleibt der Gemeinde nichts anderes übrig als die Grundsteuer A (auf 345 Punkte) 
und die Grundsteuer B (auf 590 Punkte) anzuheben. 

Der Rat beschließt die Anhebung einstimmig. 

Es ist davon auszugehen, dass die gute finanzielle Situation der Ortsgemeinde 
nicht lange anhalten wird. 

Der Jagdvorstand und der Rat fassen ihren Beschluss jeweils einstimmig. Der 
Jagdvorstand beschließt einstimmig die neue Verteilung der Jagdpacht. 

 

 
 

3 Gründung einer Anstalt öffentlichen Rechts (AÖR) die primär 
die Aufgaben der Energiewirtschaft in der VG Daun übernimmt. 

In der Gemeinderatssitzung im September hat der Gemeinderat schon über die 
Gründung einer AÖR gesprochen und sich zur Teilnahme entschlossen. 

In den vorliegenden Unterlagen, wird der Sachverhalt genau erklärt und der 
Gemeinderat hat die Möglichkeit mit Herrn Scheppe über das Vorhaben zu reden 
und Fragen zu stellen.  

Zur Wahrung und Sicherung der kommunalen Interessen im Rahmen der 
Energieversorgung beschließt der Gemeinderat einstimmig:                                

a) Die Ortsgemeinde überträgt die Aufgabe der Energieversorgung (insbesondere 
Gewinnung aus erneuerbaren Energien) auf die Anstalt des öffentlichen Rechtes. 
b) Der vorliegenden Satzung für die gemeinsame Anstalt des öffentlichen Rechtes 
wird zugestimmt. 
c) Der vorliegenden Vereinbarung über die Gründung einer gemeinsamen Anstalt 
des öffentlichen Rechtes wird zugestimmt.  
d) Die Ortsbürgermeisterin wird ermächtigt, die entsprechenden Verträge zu 
unterzeichnen.  

 

4 Teilnahme am Förderprogramm des Bundes für 
„Klimaangepasstes Waldmanagement“ 

Das Programm wurde in der Sitzung im November vorgestellt. Da Herr 
Breitenbach leider erkrankt ist, kann er an der heutigen Sitzung nicht teilnehmen 
und uns die einzelnen Punkte erläutern. Er empfiehlt aber den Gemeinden, sich 
an dem Programm zu beteiligen. Die Unterlagen über den genauen Sachverhalt 
liegen dem Gemeinderat vor.  

Der Rat beschließt einstimmig die Teilnahme am Förderprogramm 
„Klimaangepasstes Waldmanagement“ vorbehaltlich der Erläuterung des 
Forstpersonals des Forstamtes Daun im Hinblick auf das Vorliegen bzw. die 
künftige Umsetzung der Förderkriterien. 

 

 

 

5 Mehrjahresverträge mit Forstdienstleistern im Forstamt Dau – 
Preisanpassung über Preisgleitklausel                                     

Nach Rücksprache mit Herrn Breitenbach entfällt die Anpassung für die 
Ortsgemeinde, da es keine bestehenden Altverträge gibt. Daher muss kein 
Beschluss gefasst werden.                                            
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6 Bau- und Grundstücksangelegenheiten 

Entfällt 

 

 

 

7 Verschiedenes 

- Der Fischereipachtvertrag ist unterschrieben 

- Die Jagdgenossen halten am Beschluss fest, die Jagdpacht künftig komplett zu 
kassieren. Der Rat kann wegen fehlender Informationen weiter keinen Beschluss 
fassen. 

- Der Forstamtsleiter Herr Womelsdorf geht Ende Januar in Pension. 

- Die Ortsbürgermeisterin fragt an, ob die Sitzungsgelder für das Jahr 2022 
ausgezahlt werden sollen. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die 
Auszahlung. Die Organisation übernimmt J. Römer.                                          

 

 

8 Fragestunde der Bürger 

Eine Bürgerin bittet um Prüfung, ob um ihre Pferdehaltung eine Lärmschutzzone 
für den Neujahrstag festgelegt werden kann. 

 

 

Gesehen und genehmigt am:  

 

 

 

Die Vorsitzende  

 

 

 


